

Собирательные числительные

Открытие
Олимпиады
В Сочи 2014



1) На церемонии открытия Олимпийских игр в Сочи присутствовали спортсмены из 88 стран.

2) Самой многочисленной делегацией стала российская. 3) Более двухсот пятидесяти человек прошли по стадиону под песню «Нас не догонят» группы «Тату». 4) А вот олимпийцев с Бермудских островов было всего четверо.

5) Зажгли олимпийскую чашу Ирина Роднина и Владислав Третьяк, оба олимпийские чемпионы. 6) В конце церемонии был грандиозный фейерверк, для которого было подготовлено двадцать две целых три десятых тонны пиротехники. 7) Мы продолжаем болеть за наших спортсменов.

**Выберите словосочетания, в которых
существительное может сочетаться с
собирательным числительным.**

Двое

*(спортсмен, машинист, зайчонок,
девочка, ножницы).*

Проверка

- *Двое спортсменов, двое машинистов, двое зайчат, двое ножниц.*

Вопросы, рассматриваемые на уроке:

- 1. С какими именами существительными сочетаются собирательные числительные?
- 2. Какие окончания имеют числительные в косвенных падежах?
- 3. В чём особенность употребления числительных оба-обе?

Задание: прочитайте предложение, укажите номера предложений (письменно), в которых допущены ошибки в употреблении собирательных числительных. Исправьте их.

- 1) Трое подруг приехали в Сочи.
- 2) Двенадцатеро волонтеров помогали на соревнованиях.
- 3) Пятерым спортсменам из Китая были вручены призы.